
PLATFORMA	

za	posjetu	mr	Predraga	Boškovića,	ministra	odbrane,	Direktoratu	za	međunarodnu	
odbrambenu	saradnju	Ministarstva	odbrane	Izraela	i	kompaniji	ELBIT,		

12.	do	16.	jul	2019.	godine	

	
	

Ministar	odbrane	Crne	Gore,	mr	Predrag	Bošković,	će	u	periodu	od	12.	do	16.	jula	ove	godine	
boraviti	u	pojseti	Direktoratu	za	međunarodnu	odbrambenu	saradnju	Ministarstva	odbrane	
Izraela	 (SIBAT	 ‐	 International	 Defense	 Cooperation	 Directorate	 of	 the	 Israel	 Ministry	 of	
Defense),	te	se	tom	prilikom	sastati	sa	direktorom	SIBAT‐a,	brigadnim	generalom	u	penziji,	
Mišel	Ben	Baruhom.	Takođe,	u	okviru	navedene	posjete,	ministar	Bošković,	sa	delegacijom	
Ministarstva	 odbrane,	 sastaće	 se	 i	 sa	 menadžmentom	 izraelske	 kompanije	 Elbit	 (ELBIT	
SYSTEMS)	koja	predstavlja	vodeću	kompaniju	na	svjetskom	nivou	u	domenu	odbrambene	
industrije,	 te	 sagledati	 proizvode	 navedene	 kompanije	 koji	 su	 relevantni	 za	 dalju	
modernizaciju	i	opremanje	Vojske	Crne	Gore.	

	

STAVOVI	KOJE	ĆE	ZASTUPATI	DELEGACIJA	MINISTARSTVA	ODBRANE	CRNE	GORE	
	

Tokom	 predviđenog	 susreta	 sa	 direktorom	 Direktorata	 za	 međunarodnu	 odbrambenu	
saradnju	 Ministarstva	 odbrane	 Izraela	 (SIBAT),	 brigadnim	 generalom	 u	 penziji,	 Jairom	
Kulasom,	ministar	Bošković	će	upoznati	sagovornika	o	prioritetima	u	domenu	modernizacije	
Vojske	Crne	Gore,	u	skladu	sa	adekvatnim	praćenjem	trendova	naoružanja	i	opreme.	Imajući	
u	 vidu	 bogato	 iskustvo	 Izraela	 u	 sektoru	 vojne	 industrije,	 ministar	 Bošković	 će	 izraziti	
interesovanje	 za	 produbljivanje	 saradnje	 Crne	 Gore	 i	 Izraela	 i	 u	 ovoj	 oblasti,	 te	 naglasiti	
spremnost	 Ministarstva	 odbrane	 u	 pogledu	 pripreme	 i	 potpisivanja	 Međuvladinog	
sporazuma	 o	 uspostavljanju	 saradnje	 u	 oblasti	 vojne	 industrije,	 posredstvom	 kojeg	 bi	
Ministarstvo	 odbrane	 i	 Vojska	 Crne	 Gore	 mogle	 nabaviti	 opremu	 i	 naoružanje	 po	
povlašćenim	 uslovima,	 a	 u	 skladu	 sa	 tekućim	 procesom	 modernizacije	 crnogorskog	
odbrambenog	sektora.	S	tim	u	vezi,	Bošković	će	ukazati	na	„Memorandum	o	razumijevanju	
između	Ministarstva	odbrane	Crne	Gore	i	Ministarstva	odbrane	Države	Izrael	o	saradnji	u	
oblasti	odbrane“,	koji	 je	potpisan	7.	marta	2018.	godine	 tokom	zvanične	posjete	 Izraelu	 i	
sastanka	sa	bivšim	ministrom	odbrane,	Avigdorom	Libermanom,	odnosno	da	isti	predstavlja	
kvalitetan	 osnov	 za	 konkretizaciju	 dalje	 bilateralne	 saradnje	 u	 oblasti	 vojne	 industrije	 i	
opremanja.		
	



Ministar	će	ukazati	na	značajnu	ulogu	koju	Crna	Gora	kao	najmlađa	članica	Alijanse	ima	u	
domenu	 obezbjeđivanja	 dugoročnog	 mira	 i	 stabilnosti	 Zapadnog	 Balkana,	 te	 informisati	
sagovornika	 o	 aktuelnim	 procesima	modernizacije	 Vojske	 Crne	 Gore,	 planovima	 za	 dalji	
razvoj	 u	 skladu	 sa	 NATO	 smjernicama	 i	 nacionalnim	 potrebama,	 kao	 i	 sveobuhvatnom	
doprinosu	Crne	Gore	sistemu	kolektivne	bezbjednosti.	
	
U	 pogledu	 modernizacije	 Vojske	 Crne	 Gore,	 ministar	 Bošković	 će	 istaći	 da	 punopravno	
članstvo	 Crne	 Gore	 u	 Alijansi	 zahtijeva	 opremanje	 vojske	 u	 skladu	 sa	 NATO	 procesom	
planiranja	odbrane,	odnosno	novim	strateškim	legislativnim	okvirom	koji	je	uspostavljen	u	
skladu	sa	savremenim	bezbjednosnim	izazovima.	S	tim	u	vezi,	Bošković	će	istaći	da	primarni	
fokus	modernizacije	Vojske	Crne	Gore	predstavlja	nabavku	taktičkih	lako	oklopnih	vozila,	
odnosno	opremanje	dvije	deklarisane	pješadijske	čete	Vojske	Crne	Gore,	što	će	doprinijeti	
realizaciji	jednog	od	najvažnijih	NATO	ciljeva	sposobnosti.		
	
U	 pogledu	 prethodnog	 iskustva	 sa	 savezničkim	 i	 partnerskim	 zemljama	 u	 domenu	
usaglašavanja	 i	 potpisivanja	 međuvladinih	 sporazuma	 za	 nabavku	 vojne	 opreme	 i	
modernizaciju	 Vojske	 Crne	 Gore,	 Bošković	 će	 ukazati	 na	 pozitivan	 primjer	 saradnje	 sa	
Ministarstvom	nacionalne	odbrane	Kanade	i	Kanadske	komercijalne	korporacije	u	pogledu	
potpisivanja	međuvladinog	sporazuma	i	nabavke	tri	multifunkcionalna	helikoptera	u	2018.	
godini.	
	
U	 okviru	 sastanaka	 sa	 rukovodstvom	 izraelske	 kompanije	 ELBIT,	 ministar	 Bošković	 će	
apostrofirati	prioritetnu	nabavku	taktičkih	lako	oklopnih	vozila	za	potrebe	Vojske	Crne	Gore,	
te	ukazati	na	interesovanje	Ministarstva	odbrane	povodom	nabavke	nadogradnje	za	borbene	
sisteme	sa	daljinskim	upravljanjem	koje	proizvodi	navedena	kompanija,	a	povodom	budućeg	
opremanja	lako	oklopnih	vozila.		
	
	

SASTAV	DELEGACIJE	I	TROŠKOVI:	

Delegaciju	Ministarstva	odbrane	predvodiće	ministar	Predrag	Bošković,	a	u	istoj	će	biti:	

 počasni	konzul	Crne	Gore	u	Izraelu,	Nj.E.	Nimrod	Rinot	

 g‐đa	 Alma	 Ljuljanaj	 Jovićević,	 generalna	 direktorica	 Direktorata	 za	 materijalne	
resurse;	

 pukovnik	Aleksandar	Pantović,	načelnik	Štaba	Generalštaba	Vojske	Crne	Gore;	

 potpukovnik	 Zoran	Božović,	 načelnik	Odjeljenja	 za	 operacije	 (G‐3)	u	Generalštabu	
Vojske	Crne	Gore.	

Troškovi	puta	i	boravka	u	Izraelu	padaju	na	teret	Ministarstva	odbrane	Crne	Gore.	




